



Nyomtatott és online sajtó

Orbán Viktor: tűzszünet kell és béketárgyalás

2023. június 30. – MTI, hirado.hu

Tűzszünetre és béketárgyalásokra van szükség az ukrajnai háború lezárásához - hangsúlyozta Orbán Viktor miniszterelnök a Kossuth rádió Jó reggelt, Magyarország! című műsorában pénteken. A kormányfő kifejtette, az Európai Unión belül két iskola létezik az ukrajnai háború megítélésében: a "nagyok" azt mondják, tovább kell menni az eddigi úton, működik az az elgondolás, hogy le lehet győzni ukrán katonákkal és nyugati pénzzel, eszközökkel az oroszokat. Hozzátette, ő egyedül képvisel ezzel szemben ellenvéleményt. Eltelt másfél év, ezt csináltuk, amit csináltunk; eredmény zéró, sőt negatív, tehát Oroszországot nem győztük le, az orosz politikai vezetés a helyén van, az orosz gazdaság, köszöni szépen, jól van, ehhez képest mi szenvedünk a magas inflációtól, nincs már pénzünk arra, hogy az ukránokat támogassuk, nyilvánvaló, hogy az ellentámadás, amit az uránok megindítottak, nehézkes, vagy kérdéses, hogy egyáltalán fűzhetünk-e hozzá bármilyen reményt - értékelt a kormányfő. Rengeteg ember halt meg, még több fog meghalni, fölmérhetetlen a pusztítás, az emberi fájdalom és szenvedés, ami ott kialakul, ezért minden eszközt arra kell használni, hogy tűzszünet legyen és béketárgyalás - szögezte le Orbán Viktor.

Szijjártó Péter: új kompjárat köti össze Magyarországot és Szlovákiát

2023. június 29. – MTI, hirado.hu, PestiSrácok.hu, origo.hu, Magyar Nemzet, HírTV,

Átadták az új kompjáratot a magyarországi Neszmély és a szlovákiai Dunaradvány között, ami kiválóan példázza a jószomszédi kapcsolatokat és a remek határ menti együttműködést - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter csütörtökön a helyszínen. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető az avatóünnepségen stratégiai jelentőségű kormányzati feladatnak nevezte a minél több határátkelő nyitását, kiemelve, hogy 2010-ben huszonnégy átkelőpont volt a két ország között, ami mára harminchatra nőtt Orbán Viktor magyar és Robert Fico korábbi szlovák miniszterelnök megállapodása nyomán. "Ez jó Szlovákiának, jó Magyarországnak, jó a szlovákoknak és jó a magyaroknak" - húzta alá. "Minden egyes ilyen átkelési pont létrehozása megszabadít minket egy méltatlan helyzettől" - közölte. "Az mégiscsak egy méltatlan helyzet, hogy a miniszter úr megnézte a dunaradványi oldalt, majd kellett jönniük autóval körülbelül egy órát, hogy ideérjenek egy olyan pontra, amit láttak a másik oldalról. És ezzel így voltak a határ túloldalán élő emberek az elmúlt években, évtizedekben" - folytatta. "De itt nem állunk meg, idén még négy új átkelési pontot át fogunk adni szlovák barátainkkal közösen. Közülük három Ipoly-hidat és egy útkapcsolatot az ország keleti felében. Így negyven átkelési pont lesz összesen az esztendő végére a két ország között" - jelentette ki.



Szilágyi Péter: a nemzeti összetartozás tudata az elmúlt 13 év egyik legfontosabb eredménye

2023. június 29. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap

A nemzeti összetartozás tudata és érzése a magyar nemzetpolitika elmúlt 13 évének egyik legfontosabb eredménye - hangsúlyozta Szilágyi Péter, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára a Márton Áron-ösztöndíj tehetséggondozó program zárókonferenciáján csütörtökön, az Óbudai Egyetemen. A politikus a köszöntőjében arról beszélt, hogy Magyarország kormánya nagy hangsúlyt fektet a határon túli magyarokért való felelősségvállalásra. Kiemelte: 2010-ben történelmi fordulatot hajtott végre a kormány a nemzetpolitikában. Az állampolgárság megadása, a választójog biztosítása jelképes lépések voltak egy nagy egész, a nemzeti összetartozás szolgálatában - fogalmazott. A diaszpóra magyar származású fiataljai számára meghirdetett ösztöndíjprogramról Szilágyi Péter elmondta: a Márton Áron-ösztöndíj "egybegyűjti és buzdítja azokat, akik erőforrásaikat az alkotás szolgálatába kívánják állítani, olyan módon, hogy közben látják maguk körül a Kárpát-medence tudományos és művészeti közösségét". Megjegyezte: az ösztöndíjas fiatalok különleges közösséget alkotnak, részei azon közösségnek, amelyik az egységes magyar nemzet jövőjét építeni tudja.

Lebontották az Úzvölgyében törvénytelenül felállított betonkereszteket

2023. június 29. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, Bihari Napló, hirado.hu, Magyar Hírlap, PestiSrácok.hu

Úzvölgye! Lebontották! Elvitték! – adta hírül csütörtöki Facebook-bejegyzésében Tamás Sándor, a Kovászna megyei közgyűlés elnöke, és a poszthoz egy fotót is mellékel, amelynek tanúsága szerint már nem állnak ott az illegálisan felállított keresztek a temetőben. Csíkszentmárton polgármestere is a helyszínre érkezve szembesült a helyzettel. Mint a községvezető elmondta, a nap folyamán kapott értesítést arról, hogy a katonatemetőben bontják a törvénytelenül elhelyezett betonkereszteket, amelyeket a jogerős bírósági ítélet értelmében el kellett távolítani onnan. 15 óra után érkezett ki a helyszínre, és a Székelyhonnak nyilatkozva elmondta, már csak a nyomok emlékeztetnek a 2019-ben engedély nélkül felállított jelképekre. „A zászlótartó, a keresztek, az emlékmű, minden el van takarítva” – számolt be a látottakról. Mivel nem találkozott ott senkivel, nem tudta megmondani, hogy kik végezték el a bontást, de valószínűsíthető, hogy a dormánfalvi polgármesteri hivatal megbízásából tették ezt, végrehajtva a jogerős bírósági végzést. Az ítélet végrehajtásáról szóló információt Borboly Csaba Hargita megyei tanácselnök is megerősítette.





Megfosztaná arányos parlamenti képviseletétől a romániai magyarságot egy kormánypárti törvénytervezet

2023. június 29. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Vasárnap.hu, Krónika, maszol.ro, Bihari Napló

Megemelné a parlamenti küszöböt Romániában, és ezzel az ország parlamentjéből is kiszorítaná a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) politikusait az a törvénytervezet, amelyet 15 liberális és egy szociáldemokrata törvényhozó terjesztett a bukaresti képviselőház elé - közölte csütörtökön a Digi24 hírtelevízió. A kormánypárti honatyák tervezete egyetlen cikkből áll, amely a jelenlegi 5-ről 7 százalékra emelné a parlamenti küszöböt. Az indoklás szerint az utóbbi két évtizedben a parlament "politikai töredezettsége" megnehezítette a stabil kormánytöbbség kialakítását, emiatt pedig az utóbbi hét évben hét kormányt iktatott be a parlament. A kezdeményezők szerint Romániának a jelenlegi nemzetközi helyzetben politikai és gazdasági stabilitásra van szüksége, ezért a 2024-es választási év előtt az általános parlamenti küszöb megemelése mellett a regionális pártok képviselőihez jutását segítő alternatív parlamenti küszöb eltörlését is kezdeményezik a "diszkrimináció" megszüntetése érdekében, arra hivatkozva, hogy az alkotmány szerint a képviselők és szenátorok "a teljes román nép, nemcsak négy választókerület" képviseletét látják el.

Tizedik alkalommal rendezik meg a Vásárhelyi Forgotagot

2023. június 29. – MTI, Krónika

Tizedik alkalommal rendezik meg idén a marosvásárhelyi magyarság ünnepét, a jubileumi Vásárhelyi Forgotagot augusztus 25. és 27. között tartják - jelentették be a szervezők csütörtökön Marosvásárhelyen. A marosvásárhelyi várban tartott beharangozó sajtótájékoztatón Sente Katalin, a szervező Marosvásárhelyért Egyesület elnöke és Jakab Orsolya főszervező az elmúlt évtized mérlegét is megvonta. Emlékeztettek arra, hogy a kezdeti helyszínek után a rendezvény otthona a vár lett, amely ideálisnak bizonyult. "Úgy érezzük, a következőkben ezen a helyszínen tud kiteljesedni a Vásárhelyi Forgotag" - fogalmazott Sente Katalin.

Tîrnoveanu a keresztbontásról: a harc csak most kezdődik igazán, úton vagyok az Úzvölgyébe

2023. június 29. – Krónika

Természetesen nem sokat váratott magára a szélsőséges románok reakciója sem, miután kiderült, hogy elbontották az Úzvölgyében illegálisan felállított betonkereszteket. „Ma éjszaka, titokban lebontották a Román Hősök Keresztjeit az Úzvölgyében! A harc csak most kezdődik igazán. A hőseink nem maradnak kereszt nélkül! Úton vagyok az Úzvölgyébe” – írta csütörtök délutáni Facebook-bejegyzésében Mihai Tîrnoveanu, a Nemzet Útja (Calea Neamului) szélsőséges szervezet elnöke. Borboly Csaba, a Hargita megyei önkormányzat elnöke csütörtökön azzal a kéréssel fordult a magyarokhoz, hogy csütörtökön és az elkövetkező napokban ne menjenek az úzvölgyi katonai temetőbe. „Értesítést kaptam, hogy újabb



provokációra készülnek. Ne adjunk okot nekik a cirkuszra. Hagyjuk a szervek végezzék a dolgukat. Az ítéletet végre kell hajtani. Ma ne menjen senki Úzvölgyébe” – olvasható a tanácselnök felhívásában. Tîrnoveanu több alkalommal hangsúlyozta: ha sor kerülne a betonkeresztek lebontására, ők is jelen lesznek valamennyi romániai nacionalista szervezettel, és a „sírok elé térdelve” próbálják majd megakadályozni. Továbbá a Vatikánhoz, nagykövetségekhez és nemzetközi szervezetekhez fordulnak, hogy „megmutassák a romániai magyar szélsőségeség arcát”.

Gyertyát gyújtott Tîrnoveanu az éjszaka elbontott betonkeresztek helyén

2023. június 29. – maszol.ro, szekelyhon.ro

A néhány órával ezelőtti, „valódi harcot” emlegető nagy bejelentést követően előben jelentkezett be az Úzvölgyéből Mihai Tîrnoveanu, a Calea Neamului (Nemzet Útja) nevű szélsőségesen nacionalista-soviniszta szervezet vezetője a Facebookon. A tíz másodperces bejelentkezésben annyi látszik, hogy sóhajtva gyertyát helyez el, valószínű a lebontott betonkeresztek helyére, majd azt mondja: „Isten segítsen, testvéreim”. A videón még egy férfi látszik, aki szintén gyertyát gyújt, és egy gyerek téblábol mellette. Néhány perccel azután, hogy publikálta a videót, Tîrnoveanu törölte bejegyzését a Facebookról.

A Hot Jazz Banddel, a Blahalouisianával és az Eddával jubilál a Vásárhelyi Forgatag

2023. június 29. – MTI, Krónika, szekelyhon.ro

Tizedik alkalommal rendezik meg idén a marosvásárhelyi magyarság ünnepét, a jubileumi Vásárhelyi Forgatagot augusztus 25. és 27. között tartják – jelentették be a szervezők csütörtökön Marosvásárhelyen. A marosvásárhelyi várban tartott beharangozó sajtótájékoztatón Sente Katalin, a szervező Marosvásárhelyért Egyesület elnöke és Jakab Orsolya főszervező az elmúlt évtized mérlegét is megvonta. Emlékeztettek arra, hogy a kezdeti helyszínek után a rendezvény otthona a vár lett, amely ideálisnak bizonyult. „Úgy érezzük, a következőkben ezen a helyszínen tud kiteljesedni a Vásárhelyi Forgatag” – fogalmazott Sente Katalin. Felidézte: a Vásárhelyi Forgatag kulturális rendezvényként indult, és az is maradt, de családi rendezvényé is vált, amire nagy igény volt. Jakab Orsolya a fő partnerek között említette a Teleki Tékát, a Maros Megyei Múzeumot, a Maros Művészegyüttest, a marosvásárhelyi és Maros megyei önkormányzatot. A magyarországi intézmények közül a Petőfi Kulturális Ügynökség, a Mathias Corvinus Collegium és a Magyar Turisztikai Ügynökség érkezik saját programkínálattal Marosvásárhelyre – hangzott el.

Szerte a Kárpát-medencéből várnak pálinkákat, párlatokat az első ízben tartandó partiumi megmérettetésre

2023. június 29. – Krónika

Blisseva Partium Spirit Award név alatt első ízben hirdet nemzetközi pálinka- és párlatversenyt a Partiumban az Érmelléki Pálikakultúra Egyesülete és a Partiumi Falugazdász Hálózat – írták a Krónikához eljuttatott közleményükben a szervezők. A szakmai szervezetekkel és cégekkel



partnerségben szervezett megmérettetésre július 12-ig várják termelők mintáit. A Blisseva Partium Spirit Award versenyre a történelmi Magyarország területéről, azaz Kárpát-medence szerte várják a különböző pálinkákat és párlatokat. A Blisseva Partium Spirits Award verseny népszerűsítésében és a megmérettetésre szánt párlat és pálinka-minták begyűjtésében a Partiumi Falugazdász Hálózat térségi falugazdászai is szerepet vállalnak.

Báthory Fest Szilágysomlyón: hagyományőrző csapatok, várostrom, koncertek

2023. június 29. – maszol.ro

Háromnapos rendezvénysorozat keretén belül rendezik meg Szilágysomlyón a már hagyománnyá vált Báthory Festet a hétvégén. Idén többek között koncertekkel, lovasbemutatóval, várostrommal, zsonglőrökkel, sportrendezvényekkel, konferenciákkal várják az érdeklődőket. Szabó Ernő Csaba szilágysomlyói városmanager elmondta, az elmúlt évekhez viszonyítva ezúttal sokkal színesebb és gazdagabb programokra számíthatnak a résztvevők. Szilágysomlyó két testvértelepülése, a magyarországi Nyírbátor és a lengyelországi Czchow európai programon keresztül közösen pályázott a fesztiválra, így idén 30 ezer euróból gazdálkodhattak a szervezők. Ennek köszönhető, hogy idén, a Magura lábainál neves együttesek léphetnek fel, valamint előadásokkal, kulináris- és sportversenyekkel bővült a program.

Székelyföldön továbbra is kihívás a román nyelv elsajátítása

2023. június 29. – maszol.ro

Hiába a magyar anyanyelvű diákok számára már évek óta bevezetett sajátos románnyelv-oktatás, a székelyföldi magyar gyerekek közel fele idén sem ugrotta meg a léce: nekik ötösnél kisebb jeggyel értékelték a képességvizsgán a román tudásukat. Hargita megyében a képességvizsgán a román nyelv és irodalomból elért eredményeket tekintve gyakorlatilag ott tartunk, mint a világvárvány előtti időszakban, mutatott rá a Maszol megkeresésére Kallós Zoltán. Kifejtette, a pandémia éveiben leegyszerűsítették a vizsga-tantervet, mert azt feltételezték, hogy az online oktatás alatt nem sikerült átvenni teljesen a tananyagot. Idén viszont egyeztettek a tételszerkesztők a neveléstudományi intézet szakembereivel, illetve a gyakorló pedagógusokkal, és az körvonalazódott, hogy sikerült bepótolni a járvány alatti kieséseket, ezért már nem egyszerűsítették a vizsgát. Viszont ha idén is könnyítenek, és a Hargita megyei diákok 70 százaléka kap ötösnél jobb jegyet a román dolgozatára, az még nem jelentette volna azt, hogy jobban tudnak románul, összegezte az államtitkár.

Szent László Napok: „létrejöttek a nagy találkozások”

2023. június 29. – maszol.ro, Krónika

„Öröm volt azt látni, hogy folyamatosan nyüzsgés volt a várban, a délelőtti programok is sok érdeklődőt bevonzottak, jó volt látni a sok boldog gyermekarcot a gyermekfesztiválon, estére pedig megtelt a vár fesztiválózókkal” – értékelt Zatykó Gyula, a Szent László Napok főszervezője a nagyváradi várban tartott fesztivál lezárultával. Noha a „nagy roham” múlt hétvégén volt, összességében nyolc napig tartott a rendezvénysorozat, amelynek több tucatnyi



eseménye nagyjából 50 ezer résztvevőt vonzott. „Ez a nagyjából 50 ezres létszám a járvány előtti időket idézi, és az az igazság, hogy ez egy ideális létszám, ennél többet már nem bírna meg a vár. Még így is örvendünk, hogy a pénteki vihar csak a Charlie-koncert után csapott le, ellenkező esetben kockázatokkal is járhatott volna a kivonulás” – idézte Zatykót a szervezők csütörtöki közleménye. Abban hangsúlyozta: ezúttal is elégedettséggel tölti el, hogy a Szent László Napok közönsége nagyon szépen tud ünnepelni, nem volt rendbontás, mint ahogy – immár hagyományosan – szemét sem maradt utánuk.

Felújított iskolát avatnak a VII. zsoboki falunapon

2023. június 29. – maszol.ro

Kulturális és szabadidős programokra várja az érdeklődőket szombaton a Zsobokért Kulturális Egyesület. Idén VII. alkalommal rendezik meg a mesébe illő településen a zsoboki falunapot, melynek keretén belül ezúttal iskolaavatásra, névtábla leleplezésre, díszoklevelek átadására kerül sor. Gál-Máté István polgármester elmondta: ezen a falunapon szeretnének visszatekinteni az elmúlt év eseményeire, hiszen büszkék lehetnek az elért eredményekre. Évente több alkalommal közmunkát szerveznek, térköveznek, betonoznak, fűvet nyírnak, szemetet szednek, takarítanak, és ha összegyűl 50-60 személy, mint általában szokott, erőfeszítésük látványos eredménnyel jár. Ennek tulajdonítható a rendezett, tiszta település.



Hetvenöt éves a bénai magyar óvoda

2023. június 29. – ma7.sk

Idén 75 éve, hogy megalakult a bénai magyar óvoda. A jeles jubileum kapcsán június 27-én kultúrműsorral és fényképkiállítással kedveskedett az óvoda vezetése a falubelieknek, egykori és jelenlegi pedagógusoknak, óvodai alkalmazottaknak, szülőknek, érdeklődőknek. A bénai kisdudóvó, mai nevén óvoda, 1948. szeptember 10-én nyílt meg Bénán az akkori iskola épületében. Az első krónikában Bencsik Blanka egykori igazgatónő és óvónő visszaemlékezése szerint a puszta falakon kívül más berendezése nem volt, a foglalkozásokhoz szükséges székeket is otthonról kellett hozni. Az épületet gyakran javították, de így sem felelt meg az igényeknek, ezért a '70-es években lebontották. Emlékét néhány, a kiállításon is látható fénykép őrzi.

Fejlődő pályára állítani a déli régiókat: szorosabb együttműködés Besztercebánya megyében

2023. június 29. – ma7.sk

Együttműködési memorandumot írt alá, valamint közös sajtótájékoztatót tartott csütörtökön Besztercebányán a megyei hivatal épülete előtt Ondrej Lunter, Besztercebánya megye elnöke és Forró Krisztián, a Szövetség elnöke. Ondrej Lunter megyeelnök ismertette, hogy májusban felhívást intéztek minden politikai párt és mozgalom felé, amely indul az őszi előrehozott parlamenti választásokon. A „Nem várunk csodákat – csak együttműködést” (Nežiadame



zázraky, chceme spoluprácu) c. felhívással azt szeretnék elérni, hogy a pártok nagyobb hangsúlyt fektessenek a regionális témákra a választási programjaikban. A megyeelnök üdvözölte, hogy ez a kezdeményezés visszhangra talált, s a Hlas-SD után a Szövetség a második olyan párt, amely elfogadta és aláírta a memorandumot. Fontos, hogy a pártok jobban figyeljenek oda a regionális dolgokra, hogy beszéljenek és tartsák a kapcsolatot a régiós politikusokkal, érdeklődjenek afelől milyenek az itt élő emberek problémái. Ez feltétlenül szükséges ahhoz, hogy visszaállítsák az emberek bizalmát a politika iránt, fejtette ki Ondrej Lunter, aki egyúttal sajnálatát fejezte ki amiatt, hogy a mostani kampányban nem versenyeznek egymással a jobbnál jobb választási programok, s a legfontosabb témák, mint az életminőség javításának a kérdése háttérbe szorult.

Pimaszul és magabiztosan: felvette Petőfi nevét a nádszegi alapiskola

2023. június 29. – ma7.sk

Névadót ünnepel a nádszegi magyar alapiskola. Az intézmény komoly vállalásokkal vette fel Petőfi Sándor nevét. A névadó táblán található domborművet a neves szobrász, Túri Török Tibor alkotta. Szarka Gyula, Kossuth -díjas művész áldását adta arra, hogy a Petőfi dicsérete című szerzemény legyen az iskola örökös himnusza. Lélekemelő névadó rendezvényt tartottak a Galántai járásbeli Nádszegen, minekutána az alapiskolának kétéves tervezés és bürokráciai útvesztők során sikerült felvennie Petőfi Sándor nevét. Komoly vállalás és felelősség ez, amelyet a Mátyusföld legmagyarabb településének kikiáltott Nádszeg biztosan teljesíteni tud. Szarka Zsuzsa, az iskola igazgatója szerint Petőfit nem nehéz példaképként állítani a mai fiatalság elé sem, hiszen egyeznek az értékek. A család és a szülőföld szeretete, a kritikus világnézet, a humor és a mindent elsöprő szenvedély ott él a mai fiatalos eszmerendszerben is. A fiatalok szájából máig igazán szólnak Petőfi versei és gondolatai, és a fiatalos divat, a kitűrt fehér gallér is párhuzamot vonhat a két korszak lázadó fiataljai között.

Több mint húszéves álom valósul meg a Dunaradványt Neszméllyel összekötő kompjárat mai elindulásával

2023. június 29. – felvidek.ma

Ma délután 3 órakor ünnepélyes keretek között indul útnak a Dunaradványt Neszméllyel összekötő ingyenes kompjárat, amely mostantól a hét minden napján reggel 6 és este 6 óra között ingyenesen üzemel. Összehangolva és felmérve a magyar és a szlovák oldalról felmerülő lakossági igényeket, a komp menetrendje a közeljövőben változhat – tudtuk meg az ünnepélyes kompátadást megelőző dunaradványi ünnepségen. A komp engedélyezett befogadóképessége 80 fő és 8 darab, legfeljebb 3,5 tonnás személygépkocsi 40 utassal, hordképessége pedig 25 tonna. Az átadás ünnepi eseményére szlovák oldalon már délelőtt 10 órakor sor került, ahol Lubomír Púchovský, Dunaradvány polgármestere köszöntötte Peter Balík befektetési, régiófejlesztési és informatizációért felelős minisztert (MIRRI), Branislav Becíket, Nyitra megye elnökét, Farkas Ivánt, a Szövetség párt Nyitra megyei frakciójának elnökét, Nagy Pétert, az Ister-Granum EGTC igazgatóját, a Hídverő Társulat polgármestereit és a további megjelenteket. Peter Balík miniszter magyar nyelven is tájékoztatta az újságírókat és elmondta,



rendkívül örül a kézzelfogható eredménynek, amelynek köszönhetően az átkelés Dunaradványról Neszmélyre 50 percről 10 percre rövidülhet.

A nemzeti kisebbségekről a nemzeti kisebbségeknek

2023. június 29. – felvidek.ma

Szerdán Pozsonyban került megrendezésre az a nagyszabású szeminárium, amelyen több panelbeszélgetés során a területen jártas hazai és külföldi szakemberek megvitatták a nemzeti kisebbségek védelmében megalkotott Keretegyezmény alkalmazását a Szlovákiában élő nemzeti közösségek részére. A Szlovák Köztársaság 1995 szeptember 14-én ratifikálta a Nemzeti Kisebbségek Védelméről Szóló Keretegyezményt, és ezt az ország területén élő kisebbségek, magyarok, bolgárok, horvátok, csehek, németek, zsidók, morvák, lengyelek, romák, oroszok, ruszinok, szerbek, ukránok esetében köteles érvényesíteni. Tizennegyedik kisebbségként 2023. június 7-én ismerték el a vietnámiakat. A gorál közösség ugyancsak kérte kisebbségként való elismerését, kérésüket jelenleg tárgyalják. A Nemzeti Kisebbségek Védelméről Szóló Keretegyezményt elfogadott országok, köztük Szlovákia, kötelezték magukat az országukban élő nemzeti kisebbségek védelmére, jogaik biztosítására, hagyományaik, identitásuk megőrzésére, a tolerancia és a párbeszéd légkörének megteremtésére, a kulturális sokszínűség fejlesztésére. A megfogalmazás szerint az egyezmény a nemzetközi jog alapján jogilag kötelező érvényű jogi eszköz minden ország számára. A Keretegyezmény szó pedig kiemeli az államok mozgásterét arra, hogy az egyezmény néhány rendelkezését a nemzeti jogalkotás és a kormányzati politika révén hozzáigazítsa a maga sajátos helyzetéhez.

Sikeres jubileumi évadot zárt a Komáromi Jókai Színház

2023. június 29. – felvidek.ma

Sajtótájékoztató keretén belül értékelte Varga Emese művészeti vezető és Gál Tamás színházigazgató a felvidéki magyar színháztársulás központi intézményének legutóbbi évadát június 28-án. A következő, úgynevezett Tükrök évadára már augusztustól hirdetik a bérleteket. Varga Emese elmondta, a 2022/2023-as évben folyamatos munkával eredményes, a megalapításának hetvenedik évfordulójához méltó évadot zárnak. Ősszel „hetvenkedéssel”, ünnepi gálával indult az évad hivatalos megnyitója, melyen még a MATE SZ alapító tagjai közül részt vettek Ferenczi Anna és Szentpétery Aranka színművészek. Veszteségeikről szólva Varga Emese rámutatott, a két színész halálával végleg lezárult egy korszak. A művészeti vezető megjegyezte, a bemutatók mellett a színház idén elindított egy hároméves projektet a pozsonyi Színház- és Filmművészeti Egyetemmel közösen, melynek növendékeivel együtt dolgozva állítanak színpadra darabokat. A közös munkának köszönhetően mutatták be idén a Woyzeck című drámát Béres Attila rendezésében, melynek a bemutatóján a szlovák kormányfő is részt vett.





Magyar felirat is hirdeti, hogy az utazó megérkezett Szabadka vonzaskörzetébe

2023. június 29. – PannonRTV, Vajma.info

Tegnap óta magyar felirat is hirdeti a latin és a cirill betűs mellett Palicson, hogy az utazó megérkezett Szabadka vonzaskörzetébe. A magyar nyelvű Szabadka-felirat hiányára korábban a Vajdasági Magyar Szövetség is felhívta a figyelmet. Hosszú időt vett igénybe, de mostanra sikerült pótolni ezt a hiányt. Szerdán sokan meglepődtek, amikor megpillantották a piros-fehér-zöld színekben elkészült feliratot az autópálya északi feljárójánál, Palicson. Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke a minap Facebook-bejegyzést tett közzé, amelyben azt írja, ebben állapodott meg a szerb államfővel, aki tartotta is a szavát.

Megújult járda az óbecsei Testvériség Általános- és Középiskolában

2023. június 29. – PannonRTV

Az esélyegyenlőség jegyében immáron megújult járdán tudnak közlekedni a mozgásukban korlátozott diákok az óbecsei Testvériség Általános- és Középiskolában - közölte közösségi oldalán az MNT elnöke. Fremond Árpád azt írta, a Magyar Nemzeti Tanács és Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatása által közel 3 millió dinár értékben valósult meg a beruházás. A gyakorlókert is új külsőt kapott mindamelllett, hogy egy új pavilon is kihelyezésre került, amely nyitott tanteremként az iskolában folyó gyakorlati és elméleti oktatást segíti.

Új igazgató került a múzeum és a könyvtár élére Topolyán

2023. június 29. – PannonRTV, Vajma.info, Magyarszo.rs

Topolya Község Múzeuma és a Juhász Erzsébet Könyvtár alapító okiratának módosítása után ma új igazgatókat neveztek ki az említett intézmények élére a helyi KKT ülésén. A múzeum új igazgatója Radaković Marina, míg a Juhász Erzsébet Könyvtár új igazgatója Bednárík Prokec Zita lett. A Pro Urbe-díjakat is odaítélte a topolyai KKT, Penovác Endre és Dr. Sela Muhareb részére. Pénzügyi témák is szerepeltek a KKT ülésén: 1 milliárd 743 millió dinár - ennyit tesz ki a község büdzséje, az idei második költségvetési módosítás után. Ez 12 százalékkal több a tervezett keretnél, ami pénzben kifejezve 190 millió dinárt jelent.

Tisztújító gyűlést tartott a VMSZ Zentán

2023. június 29. – magyarszo.rs

A Vajdasági Magyar Szövetség május 20-án tartotta meg Kishegyesen a központi tisztújító gyűlést, amelyen Zentáról a VMSZ Tanácsába Burány Hajnalka, Gordán Kolos, Sztantity Szebasztián és Huszár Zsolt jutottak be. Zenta községben a mélységi tisztújítást 2023. június 26-án, 27-én és 28-án tartották meg. Június 26-án Tornyoson és Felsőhegyen, 27-én Bogarason és Keviben, míg Zentán június 28-án végezte el a tisztújítást a helyi és a községi szervezet. A zentai helyi szervezet elnöke Sztantity Szebasztián lett, a községi szervezet elnöke pedig Burány Hajnalka. Sztantity Szebasztián elmondta, hogy a VMSZ további alapvető célja Zenta vonatkozásában is az, hogy a vajdasági magyarság érdekeit képviselje a községi politikai szintén.



Magyarkanizsa: Új iskolai tagozat a fejlődési zavarokkal küzdőknek

2023. június 29. – Vajma.info

Új iskolai kihelyezett tagozatot hoznak létre azoknak a tanulóknak a számára, akik fejlődési zavarokkal küzdenek Magyarkanizsán, egyebek között erről is döntöttek ma a képviselők a Községi Képviselő-testület ülésén. Az ülés részleteit Pletikoszity Tibor, a Vajdasági Magyar Szövetség frakcióvezető ismertette.



ORFK: csaknem 15 ezren érkeztek Ukrajnából csütörtökön

2023. június 30. – MTI, hirado.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 7327-en léptek be Magyarországra csütörtökön, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 7382-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) pénteken az MTI-t. A közlemény szerint a beléptetettek közül a rendőrség 98 embernek állított ki harminc napra érvényes, ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást.

Diplomaátadó ünnepséget tartottak a Rákóczi-főiskolán

2023. június 29. – Kárpátalja.ma, karp.at.in.ua, karpataljalap.net

Tanévzáró és diplomaátadó ünnepséget tartott a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola június 28-án. Az eseménynek a hagyományokhoz híven a beregszászi református templom adott otthont. 2023-ban a Rákóczi-főiskolán 220 diák vehette át diplomáját. Alapképzésen 160, mesterképzésen 60 hallgató szerezte meg a végzettséget igazoló okiratot. A rendezvény a történelmi zászlók felvonultatásával indult, majd a Himnusz eléneklését követően Taracközi Ferenc, a beregszászi református egyházközség vezető lelképásztora köszöntötte a jelenlévőket. A rendezvény résztvevői egyperces néma csenddel adóztak a háborúban elesettek és a közelmúltban elhunyt főiskolai munkatársak emlékének.

Közel 70 ezer hrvnyát gyűjtöttek Ungváron a biciklitúrán

2023. június 29. – Kárpátalja.ma

A megyeszékhelyen az ukrán alkotmány napja alkalmából hagyományosan hazafias jótékonyági bringatúrát tartott a Big City Ride közösség. Az összegyűlt pénzt a Kárpátaljai Katonákat Támogató Mozgalom civil szervezetnek ajánlották fel. Ezenkívül Anton Skirjak egy mentőautót vásárolt a katonaság számára.

Ötéves a beregszászi területvédelmi alakulat

2023. június 23. – karp.at.in.ua

A hírt Babják Zoltán polgármester közölte hivatalos Facebook-oldalán. „A napokban méltatta fennállásának 5. évfordulóját területvédelmi alakulatunk. Mindenekelőtt őszinte köszönetünket fejezzük ki nekik Szülőföldünk védelméért, országunk védelmi képességeinek



erősítéséért, valamint azért, hogy hozzájárulnak a győzelem és a béke mihamarabbi elérkezéséhez!”



Elnökségi ülés az aktualitásokról

2023. június 29. – Kepesujtsag.com

Hétfőn tartotta soros ülését a HMDK országos elnöksége, amelyen az időszakos beszámolók és az aktuális kérdések megvitatása volt napirenden. Az országos szervezet elnökségi ülésének a HMDK belyei médiaháza konferenciaterme adott helyet. A testület az elmúlt időszakra szóló beszámoló mellett az aktuális kérdéseket is megvitatta, valamint a tervezett programok és tevékenységek is napirenden voltak.

Közgyűlés a HMDK belyei alapszervezeténél

2023. június 29. – Kepesujtsag.com

A HMDK belyei alapszervezete június 22-én tartotta meg éves közgyűlését, amelyen beszámoltak az elmúlt időszak tevékenységéről, és a következő időszakra vonatkozó terveket is meghatározták. A belyei magyarok az elsők között hoztak létre HMDK-alapszervezetet, még hozzá a menekültség idején, Eszéken. Tevékenységükkel elsősorban a szerb megszállás miatt a szülőföldjük elhagyására kényszerült magyaroknak adtak alkalmat a találkozásra, így téve elviselhetővé számukra azokat a nehéz éveket.

Magyar hetet tartottak Pulában

2023. június 29. – Kepesujtsag.com

A pólai/pulai Móricz Zsigmond Magyar Kultúregyesület szervezésében az immár 24. Magyar Hetet tartották meg az isztriai városban, amelyen színes programok által őrizték a hagyományokat. A magyar hetet kiállítással nyitották meg az egyesület székhelyén, ahol fotókat, bélyeggyűjteményt, a tagok által készített kézműves alkotásokat lehetett megtekinteni. Másnap kreatív foglalkozás keretében a hagyományos kézimunka-technikákkal ismerkedhettek meg az érdeklődők.

Színes programok a szentlászlói falunapokon

2023. június 29. – Kepesujtsag.com

Halpapríkásfőző-versenyt, magyar zenés estet, aratóünnepséget, vadpörköltfőző-versenyt és sportprogramot is tartalmazott a szentlászlói falunapok programsorozat a hétvégén. A honvédő háború elején Szentlászlót szinte a porig rombolták. Több évig tartott a felújítás, és ahogy a falu lassan épült, úgy a helyi civil szervezetek is újjáalakultak és megkezdtek munkájukat. 2006-ban rendezték az első falunapot, amelyet a koronavírus alatt korlátozások mellett is megtartottak. Az ideire is színes programokkal készültek, a gasztronómia, a hagyományörzés, a sport és a szórakoztató tevékenységek is helyet kaptak a rendezvénysorozatban, a szervezésből valamennyi helyi civil egyesület kivette a részét.



Szent Lászlóra emlékeztek a zágrábi magyar nagykövetségen

2023. június 29. – Kepesujtag.com

A zágrábi magyar nagykövetség idén is koszorúzással emlékezett Szent László királyra a külképviselet rezidenciáján található Szent László-mellszobornál. Szent királyunkra, I. Lászlóra emlékeztek Zágrábban liturgikus ünnepén, vagyis június 27-én. Magyarország zágrábi nagykövetségén 2018-ban avatták fel Szent László királyunk mellszobrát a rezidencia kertjében.

Dályhegyi népi táncosaink Borovóban

2023. június 29. – Kepesujtag.com

A szlavóniai Borovo településen 24. alkalommal rendeztek nemzetközi folklórfesztivált, amelyen magyarságunkat a dályhegyi Petőfi Sándor Kultúregyesület táncsoportja képviselte. A dályhegyi magyarok leghíresebb rendezvénye a virágfesztivál. De tevékenységük ebben nem merül ki, színpompás népviseletükben képviselik magyarságunkat a különféle eseményeken itthon és külföldön egyaránt. Legutóbb Borovóban léptek fel, a 24. Nemzetközi Folklórfesztiválon, ahol új koreográfiájukat mutatták be, amellyel nagy sikert arattak.

Fiume/Rijeka: megtartották a sorrendben 16. nemzetiségi festőtábort

2023. június 29. – Kepesujtag.com

A HMDK Tengermelléki-fennsíki megyei egyesülete 16. alkalommal szervezett nemzetiségi festészeti tábort, amelyen a városban élő, különböző nemzetiségekhez tartozó művészek vettek részt. A HMDK Tengermelléki-fennsíki megyei egyesülete, amelynek a székhelye Rijekában (Fiume) van, az év során folyamatosan szervez programokat, kiállításokat, alkotótábort és irodalmi esteket. Igyekeznek más magyar szervezetekkel is jó kapcsolatot ápolni, valamint a városban működő más kisebbségi egyesületekkel is több közös programjuk van. Ennek egyik megnyilvánulása a nemzetiségi festőtábor, amelyet idén is megrendeztek – sorrendben ez már a 16. volt – ruszin, ukrán, olasz, szlovák szerb és természetesen magyar amatőr festők részvételével.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. június 29. – Kossuth Rádió

Megindulhat a Dunaradvány és Neszmély közötti kompjárat. A beruházás eredményeként Szlovákia és Magyarország között újabb határátkelő létesült, amely segítheti a munkavállalást,



a két part közötti kapcsolattartást, illetve a turizmust. De milyen mértékben járult hozzá a sikerhez Nyitra megye, amelynek a területén létesül a kompjárat? Erről kérdeztük Orosz Örsöt, a Nyitra megyei önkormányzat külügyi, kulturális és idegenforgalmi bizottságának az elnökét.

Élelmiszereket, egészségügyi felszereléseket és kerekesszékeket is tartalmaz az a segélyszállítmány, amelyet a Konstantini Szent György Lovagrend küldött Kárpátaljára a Magyar Máltai Szeretet Szolgálat közreműködésével. A rend magyarországi képviselője, Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes elmondta, hogy az egyházi szervezetekkel összefogva kiemelten figyelnek a Kárpátalján élőkre, hogy segítsék nekik átvészelni a háborús időszakot. Iváncsik Attila összeállítása.

A hétvégén tartották meg a tíz évvel ezelőtt útjára indított Pécskai Magyar Napok idei rendezvénysorozatát. Péntek délután néptáncelőadásokkal és könnyűzenei koncerttel várták a közönséget. Az estét a tűz körüli tánc zárta, mert a tűzgrást elsodorta a vihar. Engi Márta Ildikó a Búzavirág Egyesület és Néptáncegyüttes elnöke idézi fel azt, hogy miként jutottak el a Szent Iván-éji tűzgrástól a Pécskai Magyar Napok több napos programsorozatáig.

Dél-Kelet Bánátban, Versecen 33 évvel ezelőtt, 1990-ben létszámhiány miatt megszűnt a magyar oktatás. Krizbai Hajnalka tanítónőt ekkor szerb tagozatra helyezték át. Hogy mit tett és tesz a magyar nyelv megóvása érdekében, hogy magyar oktatás híján a magyar fiatalok mégis minél jobban beszéljék anyanyelvüket? Kiderül a ma már nyugdíjas pedagógussal készült beszélgetésből. A riporter Ternovác István. A Krizbai Hajnalkával készült interjút teljes egészében a Nagyok csütörtök esti adásában hallgathatják meg.

Megalakulásának 20. évfordulóját ünnepli a Nyárad-menti Mikházi Csúrszínház. A hét végén zajló jubileumi rendezvénysorozat színházi és néptáncelőadásokkal, kerekasztal-beszélgetéssel, fotó- és plakátkiállítással, koncerttel várja a közönséget - mondja Szélyes Ferenc színművész, a csúrszínház alapítója, aki Erdei Edit-Zsuzsánnának adott interjújában előbb a nyári színház történetének kezdetéről mesélt.

Ha július első hétvégéje, akkor Ezer Székely Leány találkozó a csíksomlyói búcsú szabadtéri szentmiséjének helyszínén, a Somlyó-hegyi nyeregben. A szentmise de. 11 órakor kezdődik, majd ezt követi az ünnepi találkozó programja műsorral, kézműves vásárral, közös tánccal, de legfőképp a népviseletben való megjelenéssel. Előzetes Oláh-Gál Elvirától.